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El Foro de Tesis es un espacio de producción e intercambio académico para la exposición y el análisis crítico de proyectos e informes de avance de tesis de maestría y doctorado de la Facultad de Lenguas y facultades afines que deseen participar. Constituye un ámbito para el debate de la producción en el desarrollo de la investigación y escritura de la tesis. 
Se pretende que el Foro sea una instancia de formación y compromiso del estudiante de posgrado con la producción de su investigación  y un ejercicio en la reflexión crítica y colectiva. 


Participantes

1. Expositores: 

a) Maestrandos y doctorandos de la Facultad de Lenguas que tengan aprobados sus proyectos de tesis. Maestrandos y doctorandos de la Facultad de Lenguas que estén en etapa de redacción de sus proyectos. En este caso, los anteproyectos deberán estar avalados por sus respectivos directores o bien por los directores de las carreras que cursan.

b) Maestrandos y doctorandos de otras Facultades afines que tengan aprobados sus proyectos de tesis por el organismo correspondiente o que cuenten con el aval explícito de sus respectivos directores. Los directores de esos proyectos deberán ser profesores de la Facultad de Lenguas.


2. Lectores invitados:

Especialistas en las temáticas de los trabajos presentados. Los lectores realizarán aportes, comentarios y sugerencias sobre los trabajos objeto de la lectura con el propósito de establecer un mecanismo de intercambio cordial entre lectores y tesistas que promueva acciones orientadas al asesoramiento y apoyo de los maestrandos y doctorandos. 

3. Asistentes: 

Docentes universitarios, investigadores, alumnos de grado, posgrado y toda persona interesada en los temas a abordar y en el mecanismo de abordaje

Formatos de presentación

1. Informe de avance: 

Los maestrandos y doctorandos con proyectos de tesis aprobados y en ejecución presentarán un informe de avance con una extensión máxima de 8 páginas, en letra Times New Roman, tamaño 12, interlineado 1,5. 

2. Proyectos de tesis: 

Los maestrandos y doctorandos en condiciones de presentar su proyecto de tesis o ante-proyecto (ver Expositores a y b) redactarán un escrito con una extensión de hasta 8 páginas, en letra Times New Roman, tamaño 12, interlineado 1,5. 

Importante: en ambos casos, luego del título se deberá incluir apellido y nombre del autor, dirección de correo electrónico y nombre del director o de quien avala el trabajo. Los trabajos no deberán exceder el número de páginas establecido.
	

Procedimientos de organización y desarrollo del Foro

Las ponencias presentadas en los plazos establecidos serán enviadas a los lectores invitados al Foro. Estos especialistas leerán previamente los trabajos y en el transcurso del Foro darán retroalimentación a los tesistas- expositores. En su intervención aportarán sugerencias que permitan la reflexión y contribuyan al enriquecimiento de los trabajos expuestos.

Para el desarrollo del Foro se organizarán paneles de hasta cuatro tesistas. Con la debida antelación, se les asignará un horario para el panel pero el orden de exposición se les comunicará el día del Foro. Las exposiciones no deberán superar los 15 minutos, y se recomienda evitar la mera lectura. Luego de cada exposición los lectores especialistas realizarán sus aportes y se incentivará la interacción cordial entre todos los participantes (expositores, lectores y asistentes). Se prevé unos 15 minutos entre retroalimentación y comentarios generales por cada presentación. Las presentaciones se harán en español. 


Condiciones para la certificación: 

Los expositores deberán cumplir con los siguientes requisitos para que se les otorgue el certificado correspondiente: 

- presentación del escrito en los plazos establecidos.  
- exposición del trabajo en una sesión del Foro y permanencia en el panel hasta la finalización de la sesión.

Los asistentes podrán recibir el correspondiente certificado si concurren al 80% de las actividades del Foro. 
   

Inscripción y plazo de entrega de trabajos:

[bookmark: _GoBack]El expositor deberá enviar su trabajo por correo electrónico a secyt@lenguas.unc.edu.ar hasta el día jueves 23 de mayo de 2019. Asimismo, deberá inscribirse a través del formulario de inscripción que se encuentra disponible en https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSemLjBMciSQxmY2ZbwhwNnEmHnNgFpkJk9tdfZLzUqs-2nY0Q/viewform
La participación en el Foro de Tesis es gratuita.
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